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«Понаехали» или «добро
пожаловать»? | Bienvenue ou stop aux
immigrants?

Author: Татьяна Гирко, Берн , 28.10.2013.

<p>47% иммигрантов - женщины, 17% - дети (по данным 2009 года)</p>
Инициативу Народной партии Швейцарии (UDC) «Против массовой миграции» готовы
поддержать более половины швейцарцев. Таковы результаты опроса, проведенного в
сентябре, более чем за 4 месяца до референдума.
|
L'initiative de l'UDC «contre l'immigration de masse» serait soutenue par un peu plus de
50% des Suisses, selon un sondage réalisé en septembre, à plus de 4 mois de la votation.
Bienvenue ou stop aux immigrants?

Швейцарцам предстоит сделать окончательный выбор 9 февраля 2014 года, однако
вопрос, вынесенный на голосование, настолько актуален, что у многих уже давно
сформировалось собственное мнение. Впрочем, инициативы, призванные ограничить
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приток иностранцев в Швейцарию, всегда вызывали особый интерес, ведь их авторы,
как правило, используют аргументы, которые находят отклик в сердце каждого, –
уровень безработицы, преступности, загруженность общественного транспорта или
цены на недвижимость.

По последним данным Федеральной иммиграционной службы (ODM), на конец
августа 2013 года в Швейцарии постоянно проживали 1 864 699 иностранцев, что
составляет 23,2% ее населения. Приблизительно треть из них – обладатели
разрешений на долгосрочное проживание (614 233). Документы, позволяющие
находиться на территории Конфедерации не более года, имеют 25 576 человек.

По информации телерадиокомпании SSR, в конце сентября иммиграция занимала
первое место в списке проблем, которые беспокоят швейцарцев (27%), значительно
опередив вопросы защиты окружающей среды, социальной защиты населения и
даже безработицы, каждый из которых считают приоритетными всего лишь по 6%
респондентов.

Согласно опросу, проведенному Институтом изучения общественного мнения

С таким плакатом у UDC больше шансов привлечь сторонников
Isopublic, 52% швейцарцев  проголосовали бы за ограничение массовой миграции,
если бы референдум состоялся в ближайшее воскресенье. При этом 40%
респондентов настроены решительно против инициативы UDC. Следует отметить,
что сотрудники Isopublic опрашивали только тех граждан, которые предварительно
дали свое согласие высказаться о проблеме миграции. Тем не менее, учитывая, что
до референдума осталось несколько месяцев, не все еще успели сделать
окончательный выбор.

Результаты опроса показывают, что большинство швейцарцев все же обращает
внимание, в первую очередь, на негативные последствия миграции. Так, 55%
опрошенных считают, что в Швейцарии слишком много иммигрантов, и только трети
их число кажется приемлемым. Приток иностранцев в страну приводит к повышению
стоимости услуг социального обеспечения, нехватке жилья, росту преступности и
ксенофобии, считают большинство опрошенных. Впрочем, положительный эффект
тоже есть – швейцарцы отмечают, что благодаря иностранным работникам удается
восполнить нехватку медицинского персонала. Однако этот фактор занимает в
результатах опроса только пятое место.

Действующую миграционную политику поддерживают 34% швейцарцев. Напомним,



что с 2002 года между Швейцарией и Евросоюзом действует Соглашение о
свободном перемещении граждан. И хотя в этом году правительство ввело
ограничения на доступ иностранных работников к швейцарскому рынку труда, 46%
опрошенных считают позицию властей слишком либеральной. Только десятая часть
респондентов назвала миграционную политику правительства ограничительной. Не
следует забывать и о том, что на прошедшем в начале сентября референдуме 78,8 %
швейцарцев поддержали ужесточение требований в отношении приема беженцев.

К сожалению, инициатива UDC не делает различий между учеными из Бельгии,
докторами из Германии, собирателями винограда из Греции, хорватскими
плотниками, нигерийскими торговцами наркотиками или сирийскими беженцами.
Независимо от происхождения (что является нарушением двусторонних соглашений
с ЕС) и рода деятельности (что намного важнее национальности) иностранца авторы
инициативы «Против массовой миграции» предлагают ограничить выдачу
разрешений всех категорий, включая жителей приграничных регионов и беженцев.
Как показал проведенный опрос, многие не готовы сказать вновь прибывшим «добро
пожаловать».

Иностранцы в Швейцарии (проживающие постоянно и временно) ©RTS

Подборки статей о беженцах и о криминальной обстановке в Швейцарии вы найдете
в наших специальных досье.
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